

Бердянський державний педагогічний університет
Кафедра української мови та славістики
Кафедра української та зарубіжної літератури і порівняльного літературознавства

«ЗАТВЕРДЖУЮ»
Завідувач кафедри
української мови
та славістики
Світлана ГЛАЗОВА

20 серпня 2020 року
Завідувач кафедри
української та зарубіжної
літератури і порівняльного
літературознавства
Ольга ХАРЛАН

19 серпня 2020 року

РОБОЧА ПРОГРАМА

підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти

Підготовка магістерської роботи

(назва навчальної дисципліни)

Спеціальність 035 Філологія
(шифр і назва спеціальності)

Спеціальність українська мова та література /
слов'янські мови та літератури (переклад включно),
перша – російська
(шифр і назва спеціальності)

Освітньо-професійна
програма «Філологія»
(назва освітньої програми)

Факультет філології та соціальних комунікацій
(назва факультету)

Робоча програма «Підготовка магістерської роботи» для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 035 Філологія (українська мова та література) / (слов'янські мови та літератури (переклад включно), перша – російська), освітньо-професійної програми «Філологія».

Розробники:

Світлана ГЛАЗОВА, доцент кафедри української мови та славістики, кандидат філологічних наук, доцент,

Ольга ХАРЛАН, професор кафедри української та зарубіжної літератури і порівняльного літературознавства, доктор філологічних наук, професор.

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри української мови та славістики 20 серпня 2020 року, протокол №01 та кафедри української та зарубіжної літератури і порівняльного літературознавства 19 серпня 2020 року, протокол №01.

Завідувач кафедри
української мови
та славістики

(Світлана ГЛАЗОВА)

Завідувач кафедри
української та зарубіжної
літератури і порівняльного
літературознавства

(підпис)

(Ольга ХАРЛАН)

Гарант освітньо-професійної
програми

(підпис)

(Ольга ХАРЛАН)

© БДПУ, 2020 рік
© Глазова С.М., 2020 рік
©Харлан О.Д., 2020 рік

Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, освітня програма, освітній ступінь	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 6	Галузь знань: 03 Гуманітарні науки	обов'язкова навчальна дисципліна	
	Спеціальність: 035 Філологія українська мова та література / слов'янські мови та літератури (переклад включно), перша – російська		
Модулів – 6	Освітньо-професійна програма: «Філологія»	Рік підготовки	
Змістових модулів – 12		1,2-й	1,2-й
Загальна кількість годин – 180 год.		Семестр	
Мова навчання: українська / російська		1,2,3-й	1,2,3-й
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – год.; самостійної роботи студента – 3 год.	Освітній ступінь: магістр	Лекції	
		год.	год.
		Практичні, семінарські	
		год.	год.
		Лабораторні	
		год.	год.
		Самостійна робота	
		180 год.	180 год.
		Індивідуальні завдання:	
		год.	
Вид контролю:			
публічний захист магістерської роботи			

1. Мета та завдання навчальної дисципліни

Магістерські роботи виконуються на завершальному етапі навчання, і вимагають від студентів значних інтелектуальних і творчих зусиль, напруження волі й концентрації уваги на головному предметі дослідження.

Основною їх метою є виявлення підготовленості студентів до науково-дослідницької творчості, що дозволило б оцінити:

- готовність випускників до наступної професійної діяльності; рівень їх навичок самостійної роботи з урахуванням сучасних інформаційних технологій;
- ступінь відбиття сучасного стану мовознавчої та літературознавчої науки, передових тенденцій психології, дидактики, теорії та методики навчання й виховання;
- уміння застосовувати знання, уміння й навички до наукового дослідження;
- наукову новизну або практичну значущість;
- актуальність тематики та використання передового професійного досвіду;
- результати, отримані дипломниками в процесі педагогічного експерименту;
- узагальнення й аналіз матеріалів літературних джерел: монографій, наукових і методичних журналів, періодичних видань, архівних документів.

Основні завдання випускної роботи:

- розвиток наукового мислення;
- добір та опрацювання наукової літератури й відбір необхідного матеріалу;
- творче осмислення досліджуваної проблеми, використання досвіду роботи вчителів і власного досвіду педагогічної практики;
- виконання індивідуальної роботи з конкретної теми й виявлення при цьому повної обізнаності з науковою літературою та умінь самостійно розкрити зміст досліджуваної теми.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент буде **знати**:

- вимоги, що пред'являються до магістерських робіт;
- правила оформлення розділів магістерських робіт;
- об'єкт та предмет наукового дослідження;
- основні етапи проведення наукових досліджень за обраною темою;
- особливості проведення наукових досліджень, складання календарного плану їхнього виконання.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент буде **вміти**:

- формулювати мету і завдання дослідження;
- обґрунтовувати актуальність дослідження в обраному тематичному напрямку;
- складати план дослідження;
- вести бібліографічний пошук із застосуванням сучасних інформаційних технологій;
- використовувати сучасні методи наукового дослідження, модифікувати наявні та розробляти нові методи, виходячи із завдань конкретного дослідження;
- обробляти отримані дані, аналізувати і синтезувати їх на базі відомих літературних джерел;
- оформляти результати досліджень відповідно до сучасних вимог, у вигляді звітів, рефератів, статей;
- обґрунтувати практичну та наукову значимість досліджень, що проводяться студентом.

2. Програма навчальної дисципліни

МОДУЛЬ 1

Змістовий модуль 1. Методологія та методика наукових досліджень за напрямком магістерської роботи.

Тема 1. Визначення наукової проблеми.

Визначення наукової проблеми. Формулювання та затвердження теми магістерської роботи з науковим керівником.

Тема 2. Пошук наукової та патентної інформації за темою магістерської роботи.

Добір і вивчення літературних джерел, методичних матеріалів. Формування робочого списку джерел для висвітлення теми з урахуванням актуальних вимог до оформлення бібліографії.

Тема 3. Побудова концепції дослідження.

Розробка плану написання роботи. Написання орієнтовного плану дослідження із зазначенням підрозділів і підпунктів. Збір, обробка та аналіз матеріалу відповідно до теми дослідження.

Змістовий модуль 2. Оформлення магістерської роботи.

Тема 4. Вимоги до оформлення магістерської роботи.

Стандартні вимоги до оформлення текстової частини магістерської роботи. Структура магістерської роботи.

Тема 5. Етапи роботи над магістерським дослідженням.

Підготовчий етап. Етап структурування. Етап написання роботи. Етап редагування й корекції написаного. Етап апробації магістерської роботи. Етап підготовки до захисту магістерської роботи. Етап захисту й участі в науковій дискусії.

МОДУЛЬ 2

Змістовий модуль 3. Опрацювання наукових джерел.

Тема 6. Загальні рекомендації щодо опрацювання наукових джерел.

Упорядкування бібліографії та уніфікація оформлення всіх складників магістерської роботи. Види бібліографічних посилань та приклади їхнього оформлення.

Тема 7. Аналіз наукових джерел.

Огляд фактичного матеріалу. Аналіз наукових джерел.

Змістовий модуль 4. Вимоги до бібліографічного опису наукової літератури.

Тема 8. Основні вимоги щодо оформлення посилань на джерела.

Загальні положення, правила та особливості складання бібліографічних посилань. Особливості складання бібліографічних посилань на електронні ресурси та архівні матеріали.

Тема 9. Оформлення посилань на джерела в тексті дослідження.

Складання списку використаної літератури відповідно до чинних стандартів. Оформлення бібліографічних посилань, перевірка дотримання всіх вимог, що висуваються до оформлення роботи.

МОДУЛЬ 3

Змістовий модуль 5. Вимоги до написання вступу.

Тема 10. Вимоги до написання вступу магістерської роботи.

Вимоги до написання вступу магістерської роботи. Формулювання вступної частини відповідно до результатів здійсненої роботи та використаних у дослідженні методів. Перевірка науковим керівником.

Змістовий модуль 6. Написання основної частини магістерської роботи.

Тема 11. Вимоги до написання основної частини магістерської роботи.

Робота над розділами та підрозділами. Перевірка та коригування науковим керівником.

МОДУЛЬ 4

Змістовий модуль 7. Оформлення висновків.

Тема 12. Загальні вимоги до оформлення висновків.

Вимоги до оформлення висновків. Формулювання та редагування загальних висновків до структурних частин роботи. Узгодження з науковим керівником.

Змістовий модуль 8. Оформлення додатків.

Тема 13. Загальні вимоги до оформлення додатків.

Оформлення додатків у магістерській роботі. Допоміжний матеріал, формули і розрахунки, таблиці, анкети, ілюстрації допоміжного характеру.

МОДУЛЬ 5

Змістовий модуль 9. Помилки в написанні й оформленні магістерських робіт.

Тема 14. Типові помилки в написанні й оформленні магістерських робіт.

Недоліки в написанні й оформленні магістерських робіт. Уникання помилок у написанні роботи.

Змістовий модуль 10. Визначення результативності магістерської роботи.

Тема 15. Відзив та рецензія на магістерську роботу студента.

Характеристика проведеної з усіх розділів роботи студентом. Визначення самостійності та актуальності наукового дослідження. Перевірка магістерської роботи на плагіат.

МОДУЛЬ 6

Змістовий модуль 11. Супровідна документація до захисту кваліфікаційної роботи магістра.

Тема 16. Підготовка супровідної документації до захисту кваліфікаційної роботи магістра.

Заповнення декларації добросовісності. Підготовка анотації роботи українською / російською мовою. Подання роботи на перевірку та рецензування науковому керівнику.

Змістовий модуль 12. Підготовка до захисту і захист кваліфікаційної роботи магістра.

Тема 17. Порядок допуску магістерських робіт до захисту.

Порядок допуску магістерських робіт до захисту. Засідання щодо рішення про допуск магістерської роботи до захисту.

Тема 18. Підготовка до захисту і захист кваліфікаційної роботи магістра.

Підготовка тексту виступу на захисті кваліфікаційної роботи магістра, а також комп'ютерної презентації для супроводу наукової промови. Узгодження складників промови та презентації з науковим керівником.

3. Структура навчальної дисципліни

Тема	Кількість годин												
	денна форма						заочна форма						
	усього	у тому числі					усього	у тому числі					
		л	п	лаб	ін д.	с.р.		л	п	лаб	ін д.	с.р.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	
МОДУЛЬ 1													
<i>Змістовий модуль 1. Методологія та методика наукових досліджень за напрямком магістерської роботи.</i>													
Тема 1. Визначення наукової проблеми.	4					4	4						4
Тема 2. Пошук наукової та патентної інформації за темою магістерської роботи.	8					8	8						8
Тема 3. Побудова концепції дослідження.	6					6	6						6
Разом за змістовим модулем 1	18					18	18						18
<i>Змістовий модуль 2. Оформлення магістерської роботи.</i>													
Тема 4. Вимоги до оформлення магістерської роботи.	8					8	8						8
Тема 5. Етапи роботи над магістерським дослідженням.	4					4	4						4
Разом за змістовим модулем 2	12					12	12						12
Разом за модулем 1	30					30	30						30
МОДУЛЬ 2													
<i>Змістовий модуль 3. Опрацювання наукових джерел.</i>													
Тема 6. Загальні рекомендації щодо опрацювання наукових джерел.	6					6	6						6
Тема 7. Аналіз наукових джерел.	8					8	8						8
Разом за змістовим модулем 3	14					14	14						14
<i>Змістовий модуль 4. Вимоги до бібліографічного опису наукової літератури.</i>													
Тема 8. Основні вимоги щодо оформлення посилань на джерела.	8					8	8						8
Тема 9. Оформлення посилань на джерела в	8					8	8						8

тексті дослідження.												
Разом за змістовим модулем 4	16					16	16					16
Разом за модулем 2	30					30	30					30
МОДУЛЬ 3												
<i>Змістовий модуль 5. Вимоги до написання вступу.</i>												
Тема 10. Вимоги до написання вступу магістерської роботи.	12					12	12					12
Разом за змістовим модулем 5	12					12	12					12
<i>Змістовий модуль 6. Написання основної частини магістерської роботи.</i>												
Тема 11. Вимоги до написання основної частини магістерської роботи.	18					18	18					18
Разом за змістовим модулем 6	18					18	18					18
Разом за модулем 3	30					30	30					30
МОДУЛЬ 4												
<i>Змістовий модуль 7. Оформлення висновків.</i>												
Тема 12. Загальні вимоги до оформлення висновків.	16					16	16					16
Разом за змістовим модулем 7	16					16	16					16
<i>Змістовий модуль 8. Оформлення додатків.</i>												
Тема 13. Загальні вимоги до оформлення додатків.	14					14	14					14
Разом за змістовим модулем 8	14					14	14					14
Разом за модулем 4	30					30	30					30
МОДУЛЬ 5												
<i>Змістовий модуль 9. Помилки в написанні й оформленні магістерських робіт.</i>												
Тема 14. Типові помилки в написанні й оформленні магістерських робіт.	16					16	16					16
Разом за змістовим модулем 9	16					16	16					16
<i>Змістовий модуль 10. Визначення результативності магістерської роботи.</i>												
Тема 15. Відзив та рецензія на магістерську роботу студента.	14					14	14					14

Разом за змістовим модулем 10	14					14	14					14
Разом за модулем 5	30					30	30					30
МОДУЛЬ 6												
<i>Змістовий модуль 11. Супровідна документація до захисту кваліфікаційної роботи магістра.</i>												
Тема 16. Підготовка супровідної документації до захисту кваліфікаційної роботи магістра.	10					10	10					10
Разом за змістовим модулем 11	10					10	10					10
<i>Змістовий модуль 12. Підготовка до захисту і захист кваліфікаційної роботи магістра.</i>												
Тема 17. Порядок допуску магістерських робіт до захисту.	10					10	10					10
Тема 18. Підготовка до захисту і захист кваліфікаційної роботи магістра.	10					10	10					10
Разом за змістовим модулем 12	20					20	20					20
Разом за модулем 6	30					30	30					30
Всього	180					180	180					180

4. Самостійна робота

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		денна форма	заочна форма
Модуль 1			
1	Тема 1. Визначення наукової проблеми. Визначення наукової проблеми. Формулювання та затвердження теми магістерської роботи з науковим керівником.	4	4
2	Тема 2. Пошук наукової та патентної інформації за темою магістерської роботи. Добір і вивчення літературних джерел, методичних матеріалів. Формування робочого списку джерел для висвітлення теми з урахуванням актуальних вимог до оформлення бібліографії.	8	8
3	Тема 3. Побудова концепції дослідження. Розробка плану написання роботи. Написання орієнтовного плану дослідження із зазначенням підрозділів і підпунктів. Збір, обробка та аналіз матеріалу відповідно до теми	6	6

	дослідження.		
4	Тема 4. Вимоги до оформлення магістерської роботи. Стандартні вимоги до оформлення текстової частини магістерської роботи. Структура магістерської роботи.	8	8
5	Тема 5. Етапи роботи над магістерським дослідженням. Підготовчий етап. Етап структурування. Етап написання роботи. Етап редагування й корекції написаного. Етап апробації магістерської роботи. Етап підготовки до захисту магістерської роботи. Етап захисту й участі в науковій дискусії.	4	4
	Разом за модулем 1	30	30
	Модуль 2		
6	Тема 6. Загальні рекомендації щодо опрацювання наукових джерел. Упорядкування бібліографії та уніфікація оформлення всіх складників магістерської роботи. Види бібліографічних посилань та приклади їхнього оформлення.	6	6
7	Тема 7. Аналіз наукових джерел. Огляд фактичного матеріалу. Аналіз наукових джерел.	8	8
8	Тема 8. Основні вимоги щодо оформлення посилань на джерела. Загальні положення, правила та особливості складання бібліографічних посилань. Особливості складання бібліографічних посилань на електронні ресурси та архівні матеріали.	8	8
9	Тема 9. Оформлення посилань на джерела в тексті дослідження. Складання списку використаної літератури відповідно до чинних стандартів. Оформлення бібліографічних посилань, перевірка дотримання всіх вимог, що висуваються до оформлення роботи.	8	8
	Разом за модулем 2	30	30
	Модуль 3		
10	Тема 10. Вимоги до написання вступу магістерської роботи. Вимоги до написання вступу магістерської роботи. Формулювання вступної частини відповідно до результатів здійсненої роботи та використаних у дослідженні методів. Перевірка науковим керівником.	12	12
11	Тема 11. Вимоги до написання основної частини магістерської роботи. Робота над розділами та підрозділами. Перевірка та коригування науковим керівником.	18	18
	Разом за модулем 3	30	30
	Модуль 4		
	Тема 12. Загальні вимоги до оформлення висновків. Вимоги до оформлення висновків. Формулювання та редагування загальних висновків до структурних частин	16	16

	роботи. Узгодження з науковим керівником.		
	Тема 13. Загальні вимоги до оформлення додатків. Оформлення додатків у магістерській роботі. Допоміжний матеріал, формули і розрахунки, таблиці, анкети, ілюстрації допоміжного характеру.	14	14
	Разом за модулем 4	30	30
	Модуль 5		
	Тема 14. Типові помилки в написанні й оформленні магістерських робіт. Недоліки в написанні й оформленні магістерських робіт. Уникання помилок у написанні роботи.	16	16
	Тема 15. Відзив та рецензія на магістерську роботу студента. Характеристика проведеної з усіх розділів роботи студентом. Визначення самостійності та актуальності наукового дослідження. Перевірка магістерської роботи на плагіат.	14	14
	Разом за модулем 5	30	30
	Модуль 6		
	Тема 16. Підготовка супровідної документації до захисту кваліфікаційної роботи магістра. Заповнення декларації добросовісності. Підготовка анотації роботи українською / російською мовою. Подання роботи на перевірку та рецензування науковому керівнику.	10	10
	Тема 17. Порядок допуску магістерських робіт до захисту. Порядок допуску магістерських робіт до захисту. Засідання щодо рішення про допуск магістерської роботи до захисту.	10	10
	Тема 18. Підготовка до захисту і захист кваліфікаційної роботи магістра. Підготовка тексту виступу на захисті кваліфікаційної роботи магістра, а також комп'ютерної презентації для супроводу наукової промови. Узгодження складників промови та презентації з науковим керівником.	10	10
	Разом за модулем 6	30	30
	Всього	180	180

7. Методи дослідження:

індукція, дедукція, аналіз, метод зіставлення, описовий метод, порівняльно-історичний метод, метод лінгвістичної географії, структурний метод, дистрибуція, трансформаційний метод, компонентний аналіз, методи соціолінгвістики, психолінгвістичний метод, стилістичні та лінгвостилістичні методи.

8. Засоби оцінювання

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання:

- 1) Публічний захист магістерської роботи.

9. Розподіл балів, які отримують студенти за захист магістерської роботи

Відмінно (90-100 балів). Робота відповідає всім вимогам до магістерських робіт такого типу.

- тема розкрита повністю;
- засвідчена новизна роботи;
- передбачене практичне значення;
- матеріал проаналізований ефективно;
- одержані результати достовірні й систематизовані;
- висновки логічні й розкривають результати розв'язання поставлених завдань;
- оформлення роботи відповідає вимогам до робіт такого типу;
- відгук і рецензія позитивні;
- доповідь на захисті цілісно відображає зміст роботи;
- відповіді на запитання членів ДЕК правильні.

Добре (65-89 балів). Тема роботи розкрита, але є окремі недоліки принципового характеру:

- поверхово проаналізовані літературні джерела;
- елементи новизни та практичного значення не мають чіткого вираження;
- недостатньо використані інформаційні матеріали;
- робота загалом оформлена згідно з чинними вимогами, проте містить окремі несистематичні огріхи;

- є окремі зауваження в рецензії та відгуку наукового керівника;
- доповідь логічна, але відображає не всі змістові акценти роботи;
- відповіді на запитання членів ДЕК в основному правильні.

Задовільно (50-64 бали). Тема роботи в основному розкрита, але є численні недоліки змістового характеру:

- теоретичний розділ має реферативний характер, не містить аналізу підходів до висвітлення проблем, заявлених у темі магістерської роботи;
- в аналітичній частині спостерігається надлишок елементів описовості;
- висновки сформульовані з надмірною узагальненістю;
- добір інформаційно-ілюстративних матеріалів (таблиці, графіки, схеми тощо) не завжди вмотивований;

- є зауваження щодо оформлення роботи;
- подані в роботі авторські емпіричні наукові положення і пропозиції щодо їх практичного використання обґрунтовані непереконливо;
- рецензія та відгук наукового керівника містять суттєві зауваження;
- не всі відповіді на запитання членів ДЕК правильні.

Незадовільно (1-49 балів). Тема роботи розкрита поверхово, є такі недоліки:

- зміст роботи не відповідає темі;
- немає огляду сучасних літературних джерел з обраної теми;
- аналіз виконаний поверхово;
- у роботі переважають описовість і реферативність, відсутня системність;
- висновки не видаються достовірними;
- фактичний (ілюстративний) матеріал дослідження не паспортизований;
- є численні зауваження щодо оформлення роботи;
- рецензія та відгук наукового керівника містять принципові зауваження;
- відповіді на запитання членів ДЕК неточні, неповні або неправильні.

Магістерська робота до захисту не допускається, якщо:

- робота подана науковому керівникові на перевірку або на будь-який подальший етап проходження з порушенням термінів, установлених графіком навчального процесу і «Календарним планом підготовки та написання навчально-наукових і магістерських робіт» ;

▪ робота написана на тему, своєчасно не затверджену в установленому порядку затвердження тем магістерських робіт відповідними кафедрами факультету філології та соціальних комунікацій;

- робота виконана несамоостійно;
- структура роботи не відповідає вимогам;
- зміст роботи не розкриває її теми;
- робота вкрай недбало або неправильно оформлена;
- робота не пройшла перевірку на плагіат;
- немає рецензії або відгуку наукового керівника.

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності		Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90-100	A	відмінно	зараховано
78-89	B	добре	
65-77	C		
58-64	D	задовільно	
50-57	E		
35-49	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
1-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

10. Рекомендована література

Базова

1. Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання: ДСТУ 8302:2015
2. Крушельницька О. В. Методологія та організація наукових досліджень: навч. посібник. Київ: Кондор, 2003. 192 с.
3. Методичні вказівки до підготовки та захисту бакалаврських і магістерських робіт освітніми програмами «українська мова та література» та «літературна творчість» / уклад.: Бровко О.О., Вінтонів М. О., Луцюк М. В. Київ: Київський університет імені Бориса Грінченка, 2019. 88 с.
4. Микитюк О. Сучасна українська мова: самобутність, система, норма: навч. посіб. 5-те вид., зі змінами. Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2018. 440 с.
5. Шевчук С. В., Кабиш О. О., Клименко І. В. Сучасна українська літературна мова: навч. посіб. Київ: Алерта, 2017. 544 с.
6. Фурдуй М. І. Українська мова: практикум: навч. посіб. Київ: Либідь, 2011. 416 с.
7. Ковалевская Е. Г. История русского литературного языка. Москва: Дрофа, 2017. 384 с.

Допоміжна

1. Випускні кваліфікаційні роботи: методичні рекомендації до виконання та захисту: навчально-методичний посібник для студентів спеціальностей 035 «Філологія» спеціалізацій: 035.01 «Українська мова та література», 035.034 «Слов'янські мови та літератури (переклад включно), перша – російська», 035.10 «Прикладна лінгвістика», 061 «Журналістика», 034 «Культурологія», 053 «Психологія» / уклад.: О. В. Бацилева, О. Г. Важеніна, В. В. Краснікова, Ж. В. Краснобаєва-Чорна, В. А.

- Просалова, Г. В. Ситар, О. В. Тараненко / відп. ред. А. П. Загнітко. Вінниця: ДонНУ імені Василя Стуса, 2019. 112 с.
2. Білуха М.Т. Методологія наукових досліджень: підручник Київ: АБУ, 2002. 480 с.
 3. Вимоги до оформлення дисертацій та авторефератів дисертацій. Бюлетень ВАК України. 2011. № 9–10.
 4. Методичні рекомендації до написання і оформлення бакалаврських та магістерських робіт з української літератури: для студентів спеціальностей 035 Філологія (українська мова і література) та 014 Середня освіта (українська мова і література) / Уклад. І.П. Галак, І.В. Григоренко, Л.В. Йолкіна, І.В. Савченко. Київ: Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2018. 62 с.
 5. Філіпенко А. С. Основи наукових досліджень. Конспект лекцій: навч. посіб. Київ: Академвидав, 2005. 208 с.
 6. Українська мова: Енциклопедія / за ред. В. М. Русанівського. Київ: Укр. енцикл., 2000. 752 с.
 7. Український правопис. Київ: Наук. думка, 2019. 392 с.
 8. Голосовська Г. Г. Українська мова для всіх: навч. посіб. Київ: ВЦ «Академія», 2013. 216 с.
 9. Введенская Л. А. Русский язык и культура речи. Ростов-на-Дону: Феникс, 2017. 544 с.

12. Інформаційні ресурси

1. Бібліотека БДПУ (www.bdpu.org/library)
2. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського (<http://www.nbuv.gov.ua>)
3. Лінгвістичний портал з української мови (<http://www.mova.info>)